

内部刊物 注意保存

辽宁工业大学党史 学习教育简报

第 6 期

党委宣传部

2021 年 5 月 11 日

- 我校举办党史学习教育读书班暨党委理论学习中心组第四次集体学习（扩大）会议
- 省委教育工委高校党史学习教育第六巡回指导组到我校指导
- 材料学院举办“学党史，感党恩，跟党走”党史学习教育活动
- 汽车与交通工程学院举办“庆建党百年，忆红色初心”党团知识竞赛

我校举办党史学习教育读书班暨党委理论学习中心组第四次集体学习（扩大）会议

4月30日，我校在第五教学楼党员教育培训中心举办党史学习教育读书班暨党委理论学习中心组第四次集体学习（扩大）会议。学校邀请了马克思主义学院胡宝元教授作专题讲座。校党委理论学习中心组成员、各基层党组织书记、教工党支部书记、专职组织员参加了学习会议。学校党委书记钱英伟主持会议并讲话。

胡宝元教授以《中国共产党的百年征程》为题，从中国共产党成立的历史必然性、开辟了中国革命的新局面、确立社会主义制度并曲折探索社会主义建设道路、改革开放找到中国特色社会主义道路、中国特色社会主义进入新时代五个方面对中国共产党百年苦难辉煌历程进行了深入讲解，逻辑清晰、见解独到、思想深刻，为与会党员干部呈现了一堂兼具理论性与思想性的党史学习教育课，触及了党员干部的思想和灵魂，更加坚定了党员干部对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。

副校长谭文东同志领学了习近平《论中国共产党历史》中的节选篇目《中华民族伟大复兴历史进程的大跨越》，带领与会党员干部共同感受党的百年历史蕴含的宝贵经验和伟大智慧。

党委书记钱英伟在会上讲话。他指出，举办党史学习教育读书班，旨在深入学习贯彻落实习近平总书记在党史学习教育动员大

会上的重要讲话精神，坚持把学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，既是推动学校党史学习教育走深走实的重要抓手，也是推动学校实现高质量发展的重要举措。

围绕开展好党史学习教育读书班，钱英伟同志提出三点要求。一是聚焦“学什么”，把握党史学习教育读书班的重点学习内容。要重点围绕深刻铭记中国共产党百年奋斗的光辉历程、系统掌握中国共产党推进马克思主义中国化形成的重大理论成果、深刻领会中国共产党成功推进革命、建设、改革的宝贵经验等内容开展学习。二是聚焦“怎么学”，认清读书班的总体要求，不断创新学习方式。坚持读原著、学原文、悟原理，把党史学习教育与校史校情教育有机融合。要自觉从讲政治的高度妥善处理好工作和学习的关系。要不断创新读书班学习形式，通过师生喜闻乐见的形式不断提升学习效果。三是聚焦“如何做”，强化实践导向，不断提高学习成果向实际工作的转化成效。要统筹抓好党史学习和“我为师生办实事”实践活动，统筹抓好党史学习教育和推进学校 2021 年重点工作，切实把党史学习教育读书班的学习成果转化成为推动学校高质量发展的实际成效。

省委教育工委高校党史学习教育 第六巡回指导组到我校指导

4月28日下午，省委教育工委高校党史学习教育第六巡回指导组组长、省委教育工委专职委员张迎，巡回指导组成员张罡、苏清贺到我校指导党史学习教育工作。学校党委书记钱英伟，副校长李卫民、谭文东，纪委书记葛洪源，党史学习教育领导小组各工作组负责人参加指导汇报会。会议由党委书记钱英伟主持。

党委书记钱英伟汇报了学校党史学习教育启动以来的开展情况。他指出，学校党委深入学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，认真贯彻落实中央、省委部署要求和省委教育工委的工作要求，把开展好党史学习教育作为一项重大政治任务，聚焦立德树人根本任务，精心策划安排，严密制定工作方案。学校领导先学一步，并通过人人上讲台，面对广大学生开展党史教育，形成“头雁效应”；各基层党组织积极行动，掀起党史学习教育热潮；学校强化实践导向，注重办实事的长效机制建设，形成了以“三加强”“六结合”统筹协调，不断推动党史学习教育入脑入心、走深走实的特色。

张迎对我校党史学习教育开展情况及取得成效给予肯定。他指出，学校高度重视党史学习教育，将其作为重要的政治任务来抓，统筹推进党史学习教育各项工作，取得良好开局。学校领导率先垂范，

头雁作用发挥好。学校有效利用锦州红色资源，特别是结合校址建在辽沈战役配水池战斗遗址上的实际，开展党史学习教育实践课，教育引导广大师生知史爱党、知史爱国，感党恩、听党话、跟党走；学校还结合东北抗联、东北第一个党支部、雷锋精神、彰武治沙精神等开展学习宣讲，进一步增强了党史学习教育的代入感；同时学校结合百年党史和七十年校史，开展“校庆百米画卷”创作、讲好党领导下的“辽工大故事”等活动，形成上下联动的浓厚学习氛围，很有特色。他强调，要进一步提高政治站位，增强党史学习教育的政治自觉、思想自觉和行动自觉；要紧密结合学校实际，把党史学习教育抓牢抓实，坚决反对形式主义；要树立正确的党史观，坚决反对历史虚无主义，严把政治关和意识形态关。下一步，要深入学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育的重要讲话和重要指示精神，贯彻落实党中央部署和省委工作要求，按照省委教育工委的工作安排，深入抓好党史学习、理论宣讲、用好用活红色资源、深入基层服务师生、营造浓厚学习宣传氛围、抓好开创振兴发展新局，扎实推进党史学习教育往深里走、往心里走、往实里走。

钱英伟代表校党委感谢巡回指导组的肯定和悉心指导，他表示，学校一定严格按照省委教育工委的工作要求，持续用力，把党史学习教育各项工作抓紧抓细抓实，确保党史学习教育取得实效，奋力谱写高水平应用型大学建设的新篇章，以优异的成绩迎接建党100周年和建校70周年。

会议期间，巡回指导组一行查阅了学校党史学习教育

相关材料，对薄弱环节进行了现场指导。

材料学院举办“学党史，感党恩，跟党走”党史学习教育活动

4月24日上午，材料科学与工程学院于5号楼201举行“学党史，感党恩，跟党走”党史学习教育活动。材料科学与工程学院党委书记邱长江、学生工作处副处长王冬梅、学院各年级辅导员以及材料学院全体学生党员和学生干部参加了本次活动，会议由2019级辅导员杨旭主持。

本次党史学习教育活动的课程由学院党委书记邱长江老师作为主讲人。他结合新民主主义革命时期、社会主义革命和建设时期、改革开放和社会主义现代化建设新时期、中国特色社会主义新时代四个时期的历史背景，深入浅出的阐述了我们为什么要学习党史。课程内容丰富、引经据典、重点突出，既有历史回顾，又有现实分析，对材料学院深入开展党史学习教育，准确全面了解党史具有很好的指导意义。

在本次党史学习教育中，邱长江老师向我们推荐了一本名为《苦难辉煌》的书，此书言道：“历史的奥妙，在于它可以包含无穷无尽的假设。历史的冷峻，又在于它总把假设置于假设。”这句话体现了时代的发展自有其历史的逻辑，有“天下大势，浩浩汤汤，顺之者昌，逆之者亡”的历史必然。

活动的最后播放了《井冈山星火》及《突然中断的会议》两个视频。《突然中断的会议》讲述了在 1921 年，“中共一大”会议原在上海法租界召开，会议过程中法租界巡捕密探突然闯入，会议被迫中断，最后辗转在浙江嘉兴南湖的红船上召开的历史。通过学习观看了解到中国共产党人开天辟地、敢为人先的首创精神，坚定理想信念、百折不挠的奋斗精神以及立党为公、忠诚为民的奉献精神。

此次活动进一步激发了材料学院师生党史学习教育的热情，课程的学习让大家深刻感受到红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易，更加坚定了理想信念，真正做到了知史爱党、知史爱国，感悟了共产党员的光荣使命。大家纷纷表示一定会珍惜今天的幸福生活，在今后的学习工作中牢记党的奋斗历程，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，传承红色精神，牢记初心使命，从党的百年伟业历程中汲取前进的智慧和力量，为共产主义奋斗终身。

汽车与交通工程学院举办“庆建党百年，忆红色初心” 党团知识竞赛

为深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，激励和引领新时代青年了解党的光辉历史、感悟党的初心使命、传承党的红色基因，汽车学院于2021年4月29日在5号楼201举办了“庆建党百年，忆红色初心”党团知识竞赛，来自学院41个基层团支部的270余名共青团员参加了本次竞赛。

本次党团知识竞赛由线上初赛和现场赛两个部分组成。竞赛主要内容围绕党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史等内容。整场比赛设有必答题、抢答题和风险抢答题三个环节，采用逐轮淘汰制。在抢答题环节中，参赛选手你争我抢，奋力为队伍抢到答题权，现场气氛极其热烈。10支参赛队伍凭借扎实的党团知识储备和精彩的临场发挥，赢得了现场观众的掌声和点赞。经过激烈的角逐，车辆204班代表队荣获一等奖，新能源202班代表队荣获二等奖，汽服201班代表队荣获三等奖。

本次党团知识竞赛活动的开展，旨在以赛促学，以学促行，营造党团知识学习“比学赶超”的良好氛围，进一步提升青年团员的责任感、荣誉感和使命感，引导广大青年团员厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感，确保红色基因代代相传。